

# 今年民生实事项目咱们一起定

您可以登录市政府网站或甬派APP、“宁波发布”微信公众号参与投票

**商报讯**（记者 张昊）哪些民生实事项目将优先列入今年的《政府工作报告》，由您来定！宁波市民生实事项目征集办公室今日发布公告，请市民投票选出自己心目中的民生实事项目，最后将确定30个项目，报市政府列入2016年度民生实事工作。

民生实事项目源于人民群众、为了人民群众。去年10月，市民生实事项目征

集办公室向社会公开征集2016年度市政府为民办实事项目，广大市民踊跃参与，积极献计献策。对征集到的意见和建议，工作人员进行了认真梳理和研究，并按照人民群众最关心、实施可能、当年能见效的原则，初步确定了42个具体的民生实事项目，涵盖环境保护、交通出行、就业创业、教育卫生、社会保障、文化体育、安全保障等大家最关切的民生问题，

并明确了具体的目标和任务。

市民生实事项目征集办公室表示，欢迎广大市民前往宁波市政府门户网站政府站（[www.ningbo.gov.cn](http://www.ningbo.gov.cn)）、甬派APP和“宁波发布”微信公众号参与投票，投票到1月15日截止。

投票结束后，将根据票数的多少，最后确定30个项目，报市政府列入2016年度民生实事工作，提请市人代会审议。

## 宁波空域今起实施雷达监控管制 栎社机场航班起降有望更准点

**商报讯**（记者 范洪 通讯员 吴新宇 黄跃光）从今天零点开始，宁波机场空管站进近管制区全面实施雷达监控管制，取代原来的程序管制。这将使宁波进近管制区空域内航班容量增加，减少空中“塞车”，宁波机场的航班起降也有望更加准确。

进近管制区，通俗点说，就是一架飞机起飞和降落这一段时间内的空域，飞机上的机组需要和地面取得联系，由地面引导其安全准确地起降。“以往管制员只能依靠飞行员的报告等方式确定飞机的位置及高度等，然后给飞机发出是否可以上升或者下降等各种指令。”民航宁波空管站管制运行部副主任吴丹隽说，实施了雷达起降后，情况就会发生很大的变化，天上飞行的飞机都会形象而直观地显示在雷达监控画面上，并实时显示飞机的位置、高度和速度，管制员无需再通过话筒反复确认，指挥飞机起降。吴丹隽表示，在程序管制时，宁波进近管制区的飞行间隔是按照时间来计算的，最小为5分钟，高峰期可飞行航班最多为每小时16架次。而实施雷达监控管制后，可增加到20理论架次，这相当于给宁波上空“扩容”了，航班起降的效率将有明显提高，航班起降也将更加安全、准点，同时。



1月8日零时起，宁波空管站实施雷达监控管制。

记者 刘波 摄

## 五婆湖水库惊现违建别墅、电镀园区企业超标废水直排甬江…… 60件省市媒体曝光问题近半已整改

**商报讯**（记者 张昊 通讯员 勇祖轩）“五婆湖水库惊现违建别墅”、“电镀园区企业超标废水直排甬江”、“庵东镇高架桥下空间岂能出租牟利”……浙江卫视“今日聚焦”、宁波电视台“第一聚焦”等媒体去年陆续曝光了一系列环境污染、违法建筑等问题。

时至今日，60个曝光的问题整改得如何？去年年末，市委组织部联合市委督查室、市“三改一拆”办公室、市“五水共治”办公室等单位，开展了曝光问题整改情况专项考察。记者日前获悉，有近一半完成或基本完成整改，其余多数都在按计划推进整改。

### 五婆湖水库21幢违建别墅已拆除18幢

市委组织部负责人表示，考察组对60个问题点全部进行了实地察看，详尽了解问题根源及整改进度，并在现场随机向群众了解情况、多方印证，3名市级“两代表一委员”与市、县主要新闻单位同行到点察看。结果发现，已完成整改的17个、基本完成整改的10个、正在按计划推进的27个、进度不够快或整改效果

不够明显的6个。

记者注意到，曝光的问题主要集中在违法建筑和生态环境污染等方面。针对余姚三七市镇大池墩水库旁违建6幢豪华住宅问题，考察组发现，对违法建造的面积约1000平方米围墙进行全部拆除，退出非法圈占的土地约1.1万平方米；拆除违法建造的14间平房面积约540平方米。慈城五婆湖水库违建别墅问题曝光后，江北区立即召开了区委常委会，对违建别墅群的处置工作进行专题部署，全力以赴推进违建拆除工作。目前，该区域21幢建筑已拆除18幢。

针对宁波国盛食品有限公司存在的废水超标排放、固废未规范处置等问题，宁海县环保局对其进行了行政处罚，责令停产整治并处罚金18.6万元。目前，该企业引进了先进的果胶压缩设备，废渣通过无害化填埋和综合利用等方式处置，此外新建了废水沉淀池，改进了废水处理技术。该企业也已通过县重污染行业整治验收，但去年12月因生产废水未达标再次被立案查处。考察组认为，企业已按方案完成整改，但未能科学安排生产，仍存超标排放废水现象。

### 对整改不到位的逐级约谈责任人

在督查过程中，考察组听到各地反映最多的是：大家认为媒体曝光虽然露了“家丑”，但有利于冲破各种掣肘，倒逼问题解决。有的连夜召开协调会研究办法，有的加班加点加快进度。例如，杭州湾新区一高速桥边石料堆场曝光后，当地克服各种困难，加快搬运和清理，1个月就完成整治任务。

和别的考察不同，市委组织部此次专项督查不仅“考事”，更在促进问题解决中“察人”，以此了解和检验曝光当地领导干部在破难攻坚中的工作能力和工作作风等。

据悉，专项考察中梳理问题整改工作两级责任人127名，谈话172人。

从考察情况看，分管领导在推进省市重点工作过程中，较好地发挥了组织指挥、牵头协调、示范带动作用，应对处置曝光问题时思想统一、态度坚决、行动迅速、举措扎实；乡镇（街道）、部门主要领导执行力强，敢于攻坚破难，推动曝光问题整改落实总体比较到位。

市委组织部负责人表示，对整改还不到位的要求逐级约谈相关责任人，并对履职不到位的取消年度考核评优资格。

## 2015年宁波十大新闻揭晓

**商报讯** 刚刚过去的2015年是不平凡的一年。回顾梳理2015年重大新闻报道，以新闻事件的意义与社会影响为比较指标，宁波日报编辑部昨日评出2015年宁波市十大新闻。这十大新闻是：

1.市委十二届十次全会审议通过《中共宁波市委员会关于制定宁波市国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》，提出“十三五”宁波要着力建设创新型城市，着力打造港口经济圈，着力构建宁波都市区，着力推动国际化发展，基本形成更具国际影响力的一圈三中心”，高水平全面建成小康社会，为全面建成现代化国际港口城市打下坚实基础。

2.宁波舟山港集团有限公司组建成立，宁波舟山港向全球一流现代化枢纽港迈出关键一步。

3.《宁波市城市总体规划（2006—2020年）》获国务院批复，有力助推宁波新型城市化发展和“四好示范区”建设。

4.首届中国—中东欧国家投资贸易博览会在宁波成功举行，成为我市主动融入国家“一带一路”战略的重要平台。

5.海上丝路宁波出口集装箱运价指数登陆波罗的海交易所，中国航运指数首次获得国际市场认可。

6.宁波籍药学家屠呦呦荣获2015年诺贝尔生理学或医学奖，家乡宁波掀起“屠呦呦”热。

7.宁波国际海洋生态科技城挂牌成立，将与新材料科技城共同构筑起双星闪耀的城市创新格局。

8.宁波成功实现全国文明城市创建“四连冠”，城市文明建设向更高层次迈进。

9.宁波出台人才新政25条，为创新驱动提供人才智力保障。

10.宁波成功获得2016年“东亚文化之都”称号。

## 江东江北招聘教师

**商报讯**（记者 李臻）继鄞州公布招聘90余名教师消息后，昨日，江北、江东也发布招聘教师公告。

江北区此次共招聘教师65名，其中包括：初中科学3名、社会2名，小学语文21名、数学13名、英语5名、科学1名、音乐6名、体育9名、美术4名、信息技术1名。报名时间：1月12日（8:45~10:45、13:30~16:00）；报名地点：宁波经贸人才市场（江北区槐树路88号）；招聘公告网址：<http://www.jbedu.net/newsInfo.aspx?pkId=63853>。

江东区此次拟公开招聘全额拨款事业编制教师岗位46名、幼儿园保健医生2名。招聘录用后由江东区教育局统一调配至直属各学校。其中，初中语文2名、小学语文8名、初中数学2名、小学数学8名、初中社政3名、小学英语4名、小学科学2名、小学美术4名、中小学体育（岗位一）3名、中小学体育（岗位二）1名、幼儿体育（男性）2名、幼教7名。报名时间：1月11日~12日（8:30~11:30、13:30~16:30）；报名地点：江东区青少年宫（民安路吉庆街75号）；报名办法：先从江东区教育信息网（[www.jdedu.net](http://www.jdedu.net)）下载并填好报名表，在规定时间内携带材料到指定地点报名，每位应聘人员限报一个岗位。

## 城区初中毕业生综合素质测评实验操作内容公布 五个实验中选择一个

**商报讯**（记者 李臻 通讯员 陆灵刚）昨日，宁波市教育局教研室公布2016年宁波市城区初中毕业生综合素质测评实验操作内容。

据悉，综合素质测评实验操作将从五个实验中挑选一个进行，实验操作内容分别为测量物质的密度、测定小灯泡的电功率、实验室制取二氧化碳、科学实验基本操作（配制溶液）、观察洋葱表皮细胞。

其中，测定小灯泡的电功率实验中，要求连接的导线至少有2根是普通导线；在制取二氧化碳实验试场内，需要准备回收废液和反应剩余的石灰石的容器；配制溶液实验的试场内，需要准备回收废液的容器。

我市初中毕业生综合素质测评项目分审美与艺术、实践与服务、运动与健康、探索与研究等四大类。实验操作是“探索与研究”中的一项。综合素质评价结果，是学生毕业和升学的重要依据。